
Notes Loisirs informatique, séance du Jeudi 15 mars 2018 – JK

Dans le cadre d'une ouverture de notre club à 2 membres supplémentaires, présence 
d'un candidat, Jean Jacques.

La réunion a été surtout consacrée à faire le point sur les différents ateliers en cours
ou terminés. Le site Orbi présente en général un bilan des travaux.

1) Atelier Flyer 
L'affiche CLIO proposée par Yvon C pourra servir pour notre publicité, sous 
réserve de petites corrections et de la vérification des droits d'auteur

2) Atelier Partage de photos 
Les participants se sont réunis 4 mercredis. Une démo de « We Transfer » a 
été effectuée, ainsi que de 3 outils de création de diaporama animé.

3)  Clip vidéo sur CLIO : Présentation de la maquette. Les suggestions sur le 
contenu sont encore possibles. Et surtout, il faut que vous donniez votre accord
sur votre présence dans ce clip. Par ailleurs, chaque membre a une phrase à 
prononcer. Enregistrement à finir la semaine prochaine.

4) Retouche photos : Prochaine atelier le mardi 20 mars si Yvon H est remis. A 
confirmer !

5) Domotique. Compte rendu d'Alain d'une réunion de l'association « Ti An Oll 
Breizh » pour la création d'un appartement témoin destiné à des handicapés. 
Nous participons au volet « domotique ». On nous demande de réfléchir sur les 
objets connectés dans une maison. Quelqu'un a proposé la gamme des objets 
Google. A creuser ?

6) Cartographie. C'est un projet de Jean sur la valorisation du patrimoine. Une 
réunion est prévue le lundi 26 mars, avec une équipe de la classe Relais qui a 
commencé à travailler sur cette question (Yves O, André, Yvon, Alain et Jean)

7) Framboise : Nouvel exercice (quiz de révision sur Vocabulaire) et annonce 
d'une présentation de Bibliobox, une application sur Raspberry de partage de 
documents, par un développeur du 214. 

8) iPad/iPhone : à l'initiative d'Alain, un atelier avec les utilisateurs de ces 
mobiles APPLE, est programmé le mercredi 21 à 14h, salle Roul'age. Objectifs : 
optimiser le paramétrage, découvrir iCloud, approfondir quelques applis 
spécifiques Apple

Agenda 

1. Réunions hebdomadaires :  Pas de réunion les 3 et 10 mai, mais maintien de la 
session du 26 avril (1er jour des congés). Alain nous informe de son départ à 
compter de fin mai. Décision de continuer les réunions jusqu'au jeudi 21 juin (la 
réservation a été faite auprès du 214). Organisation des dernières sessions à 
étudier. Rappel : le 12 avril, à la casi-unanimité, la visite à la Médiathèque des 
Capucins a été maintenue, malgré que ce soit le jour de l'AG ORB.

http://www.orbi.infini.fr/spip.php?article10115
http://www.orbi.infini.fr/spip.php?article9983
http://www.orbi.infini.fr/spip.php?article9989
http://www.orbi.infini.fr/spip.php?article10131
http://www.orbi.infini.fr/spip.php?article9738
http://www.orbi.infini.fr/spip.php?article9515
http://www.orbi.infini.fr/spip.php?article9893
http://www.orbi.infini.fr/spip.php?article10103


2. Visite sur le site des Petits Débrouillards. Proposition : en avril ou mai, un lundi 
ou un vendredi. Après consultation, les dates du 23 avril ou du 14 mai seraient 
souhaitées. 10 places au maximum. Lieu : Quartier de Kérédern, 2 rue Paul 
Dukas, en face du PIMMs

3. Une réunion ouverte à tous, le mardi 27 mars à 16h, salon Colbert – Hôtel de 
ville : « Internet et Inclusion sociale. Cette intervention dressera un état des 
lieux des usages numériques par les Français et des constats sur les freins 
existant dans l’appropriation de ces usages par une frange non négligeable de la
population. ». Nous sommes sûrement un peu visé !

 Questions diverses :

• Nous avons désormais un intitulé et un sigle pour notre section ; il ne manque 
plus qu'un logo (et un slogan) pour CLIO. Le concours est ouvert !

• Microsoft change le 1er mai les Conditions générales d'utilisation de ses 
produits. Quelqu'un ne voudrait-il pas nous faire une synthèse des 
conséquences pour un simple particulier ?

• Jean nous a fait une présentation de l'évolution du 214. Suite au 
désengagement de la Maison du Libre, transformation en « pépinière urbaine ». 
Y aura-t-on notre place l'an prochain ? De son coté, la Direction ORB nous a 
confirmé son souhait que nous restions Rue Jaurès … si le loyer reste 
raisonnable.

• Le questionnaire sur le choix des prochains exposés n'est pas clos. Mais on 
s'oriente pour les prochaines semaines vers le calendrier en ligne sur Orbi


